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УПРАВЛІННЯ КОНФЛІКТНИМИ СИТУАЦІЯМИ В БІЗНЕСІ 
 
Управління конфліктними ситуаціями в бізнесі- це процес з яким рано 

чи пізно стикнеться кожна компанія, адже конфлікти завжди виникають, 
причини можуть бути абсолютно різними починаючи від того, що хтось з 
працівників зайняв паркувальне місце іншого колеги до походження з певного 
регіону України або взагалі національності чи кольору шкіри.  

У бізнесі надважливо вміти керувати конфліктами щоб ці конфлікти не 
знищили бізнес зсередини. Тож управління конфліктними ситуаціями в 
бізнесі-це процес спрямований на виявлення, аналіз та розв’язання конфліктів 
у компанії, що дозволяє зберігати продуктивність і підтримувати здорову 
атмосферу в команді. Конфлікти виникають у будь-якому колективі, адже 
працівники мають різні інтереси, цінності, погляди і досвід. [1] 

У бізнесі, де швидкість змін висока, а ринковий тиск постійний, 
розбіжності між співробітниками або між працівниками і керівництвом 
можуть виникати навіть частіше, оскільки тут багато різних завдань і вимог до 
кожного члена команди. Важливо розуміти, що конфлікти не завжди несуть 
негативний характер – вони можуть підштовхувати до розвитку, стимулювати 
нові ідеї та сприяти покращенню процесів, якщо їх вміло направити в 
конструктивне русло. 

Конфлікти у бізнесі виникають з різних причин, серед яких виділяють: 
невідповідність очікувань, брак ресурсів, суперечності в особистих інтересах, 
неправильне розуміння обов’язків або, навіть, різницю в особистих цінностях. 
Наприклад, один із найпоширеніших конфліктів стосується розподілу 
ресурсів.  

У компаніях із обмеженим бюджетом або ресурсами, де кілька команд 
конкурують за використання обладнання, часу керівництва або фінансів, часто 
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виникають суперечки. Кожна сторона бажає отримати максимум, і якщо 
процес розподілу не врегульований, це створює постійне напруження і знижує 
ефективність. [2] 

Іншою причиною конфліктів є зміни в організації. Наприклад, коли 
компанія вирішує перейти на нову стратегію або впровадити нові технології, 
чи взагалі змінити внутрішнє середовище компанії, наприклад мову 
спілкування у колективі. Частина колективу цілком можливо може бути 
налаштована проти таких змін, вважаючи їх зайвими, складними або 
аморальними. Це створює конфліктні ситуації між керівництвом, яке вважає, 
що зміни приведуть до розвитку, та працівниками, які можуть бачити в цьому 
лише ризики для своїх звичних умов роботи та атакою на їх свободу. 

Управління конфліктами дозволяє керівникам ефективно вирішувати 
складні ситуації та попереджати нові. Без належного управління конфліктом 
компанії ризикують втратити продуктивність, знизити моральний дух 
команди, що призводить до плинності кадрів та втрати кваліфікованих 
працівників.  

Сучасні методи управління конфліктами включають гнучку 
комунікацію, ведення відкритого діалогу, тренінги з вирішення конфліктів та 
впровадження програм зворотного зв’язку.  

Важливим моментом є здатність керівників виявити перші ознаки 
конфліктної ситуації, адже часто проблема виникає на ґрунті недомовленості 
чи непорозуміння. Наприклад, коли працівник не розуміє чітко свої обов'язки 
або коли керівництво не пояснює до кінця, чому впроваджується новий підхід, 
працівник може відчути незадоволення, яке згодом переросте у конфлікт. 

Для чого потрібно керувати конфліктами? Перш за все, це допомагає 
підтримувати продуктивність і позитивну атмосферу в колективі. Якщо 
конфлікт залишити без уваги, він може не тільки погіршити стосунки між 
працівниками, але й вплинути на загальний клімат у команді, знизити 
мотивацію і збільшити рівень стресу. Вміння керувати конфліктами також є 
показником професіоналізму для керівників і демонструє, що компанія цінує 
своїх працівників і прагне створювати сприятливі умови для їхнього розвитку. 
У багатьох випадках управління конфліктами допомагає досягти компромісу, 
який задовольняє всі сторони. Наприклад, коли йдеться про різні погляди на 
стратегію компанії, керівництво може організувати обговорення, де кожен 
учасник має можливість висловити свої думки, після чого знаходиться 
рішення, яке враховує потреби і цілі всіх. 
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Управління конфліктами можна розібрати на прикладі існуючих 
українських компаній, одним із яскравих прикладів є ситуація, коли компанія 
проходить через масштабні зміни- реорганізацію чи впровадження нових 
стандартів. Така ситуація склалась у компанії МХП.  

МХП є одним із лідерів аграрної сфери, недавні зміни, спрямовані на 
оптимізацію витрат і підвищення ефективності, стали джерелом конфлікту 
між керівництвом та персоналом. 

Нові стандарти вимагали від працівників змінити звичні методи роботи, 
що викликало недовіру й опір з боку персоналу. Багато хто з працівників 
побоювався втратити роботу, оскільки умови стали більш жорсткими, а 
комунікація з боку керівництва на початку не була достатньо зрозумілою. 
Причинами конфлікту стали зміна робочих умов, невизначеність майбутнього, 
відсутність чітких пояснень щодо цілей змін і висока емоційна напруженість 
у колективі.  

Спочатку керівництво спробувало зменшити напругу шляхом відкритих 
зустрічей із працівниками, де детально роз’яснювалися причини реорганізації 
та плани збереження ключових позицій. Далі були запущені програми 
навчання, що допомогли працівникам краще розуміти нові процеси та 
підвищити свої кваліфікаційні навички, що також зменшило страх перед 
змінами.  

Особливо важливим кроком було запровадження системи наставництва, 
де досвідчені працівники, які вже адаптувалися до нових умов, почали 
підтримувати та допомагати своїм колегам, що ще більше згуртувало 
колектив. Крім того, керівництво забезпечило постійний зворотний зв'язок, що 
давало можливість швидко реагувати на нові питання та вирішувати 
конфлікти на ранніх стадіях. У результаті, завдяки цим заходам, конфлікт 
вдалося подолати: працівники відчули, що їх підтримують, а керівництво 
отримало більшу довіру колективу та можливість реалізувати свою стратегію 
без втрат важливих кадрів. [3] Цей досвід демонструє, що в умовах 
українського бізнесу вирішення конфліктів вимагає ефективної комунікації, 
адаптації під культурні та особистісні особливості працівників, а також 
створення умов для розвитку та зростання, що є важливим фактором у 
складних умовах сучасного ринку. Тож підбиваючи підсумки можна сказати, 
що ефективне управління конфліктними ситуаціями дозволяє бізнесу не лише 
уникати непорозумінь, а й стимулює розвиток. Завдяки добре налагодженій 
системі управління конфліктами компанія може зосередитися на досягненні 
своїх цілей, забезпечувати лояльність працівників і створювати корпоративну 
культуру, що заохочує до відкритого обговорення та прийняття рішень на 
основі спільних цінностей і цілей.  
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Фактори, які перешкоджають успіху бізнес-діяльності, можуть бути 

різноманітними і походити як із внутрішнього, так і з зовнішнього 
середовища. Одним із ключових факторів є нестача фінансових ресурсів. Вона 
обмежує можливості бізнесу в інвестуванні, розвитку та операційній 
діяльності. Щоб нейтралізувати цей фактор, необхідно шукати альтернативні 
джерела фінансування, зокрема залучати інвесторів, брати кредити або 
працювати над ефективнішою оптимізацією витрат і управлінням грошовими 
потоками. 

Іншим важливим фактором є відсутність належного планування. Бізнес 
без чіткого плану ризикує опинитися у ситуаціях, коли ухвалюються 
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